



## К 100-ЛЕТИЮ ЮЛИИ ПЕТРОВНЫ КАЗАКЕВИЧ (1914–1984)



29 мая 2014 г. исполнилось 100 лет со дня рождения Юлии Петровны Казакевич — крупнейшего специалиста в области геологии россыпей, доктора геолого-минералогических наук, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

Юлия Петровна была высокообразованным и всесторонне эрудированным специалистом в вопросах металлогении рудно-россыпных проявлений Сибири. После окончания в 1938 г. Томского Политехнического института участвовала в Государственной геологической съемке в Канско-Ачинском районе и Кузнецком Алатау, специализировалась на изучении золотых россыпей, их поисках и разведке в рудно-россыпных районах Алтая и Кузнецкого Алатау.

В 1950 г. Ю.П.Казакевич пришла в ЦНИГРИ опытным специалистом и проработала в институте 34 года, посвятив из них более 20 лет изучению закономерностей образования и распределения россыпных месторождений в Байкальской горной области, прежде всего в Ленском золотоносном районе. Руководила крупным коллективом геологов и геофизиков, занимавшихся прогнозированием и поисками россыпных месторождений золота. Под ее научным руководством и при непосредственном участии было открыто несколько россыпных месторождений. Ею разработана комплексная методика поисков россыпей, основанная на специализированной геолого-геоморфологической съемке, при проведении которой большое внимание уделялось металлогеническому, морфоструктурным, геоморфологическим исследованиям, палеогеоморфологическим реконструкциям, закономерностям распределения коренных источников питания россыпей, установлению их рудно-формационных типов и масштабов проявления, типоморфизму золота. Она была членом секции россыпных месторождений Научного совета по рудообразованию отделения геологии, геофизики и геохимии АН СССР.

Под руководством Ю.П.Казакевич созданы карты прогноза россыпных месторождений Ленского района разного масштаба. Ею опубликованы работы «Стратиграфия центральной части Патомско-Витимского нагорья» (1956), «Месторождение россыпного золота р. Маракан» (1958), «Геологическое строение и закономерности размещения золотоносности Ленского золотоносного района» (1966), монография «Ленский золотоносный район» (1971, 1972). В 1967 г. она защитила докторскую диссертацию.

В 70-е годы прошлого века Ю.П.Казакевич осуществляла научное руководство поисковыми работами на золото в районах Средне-Витимской горной страны, Северо-Муйского хребта, Северо-Байкальского нагорья, а также в Богдаринском районе Бурятии, на севере Читинской области. Долгое время она была куратором по золоту Иркутской области и Бурятии.

Под руководством Ю.П.Казакевич создан комплект карт россыпной золотоносности территории, прилегающей к трассе БАМ, которым до сих пор пользуются специалисты.

Важное значение имеет ее работа по изучению закономерностей формирования погребенных россыпей, которым посвящена монография «Условия образования и сохранения сложных погребенных россыпей золота» (1972). Эта работа не потеряла своей актуальности и может быть востребована при возобновлении интереса к сложным типам россыпей в Амурской области, Хабаровском, Приморском краях и в других регионах РФ в связи с возможностью использования новых инновационных технологий при их разведке и эксплуатации.

Много внимания уделяла Ю.П.Казакевич аспирантам, под ее руководством защитили кандидатские диссертации пятеро сотрудников ЦНИГРИ, несколько геологов из сибирских НИИ и производственных организаций. Юлия Петровна — автор более 150 научных работ, в том числе ряда монографий.

Ю.П.Казакевич всегда была готова прийти на помощь сотрудникам, попавшим в трудное положение или в беду. Ее коллеги отмечали неоднократные проявления личного мужества Юлии Петровны при возникновении сложных ситуаций в труднодоступных горных районах Сибири.

Светлая память о Юлии Петровне навсегда сохранится в сердцах геологов, ее имя неразрывно связано с ЦНИГРИ.